
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งที่  8  ประจ าปี  2563 
วันอังคาร ที่  1  กันยายน  2563  เวลา  13.30 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
 

ผู้มาประชุม 
1.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ต าแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ต าแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                     ต าแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นายวรากรณ ์          ภูอาภรณ ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
8.  นายบุญส่ง  โชติไสว   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
9.  นายสุรพงษ์   พลซื่อ   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
10.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
12.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
14.  นายวุฒิศักดิ์  พลเสนา   ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
16.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
17.  นายราเมศร์  เลิศล  า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
18.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ต าแหน่ง   ส.อบจ. อ. ค าม่วง      
19.  นายอนันต์  จิตพันธ์   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
20.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องค า  
21.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
22.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
23.  นางวิสาขา     ภารประดิษฐ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

 
ผู้ลาประชุม 
1.  นางจารุณี    พิมพะนิตย์   ณ นครพนม  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ์  เขต 4 
2.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย์              ต าแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยึ้ ง                                                                                                                            
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หล่อตระกูล  ต าแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายประยงค์  โมคภา   ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.  นายสมรรถชัย ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
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5.  นายอนันต์    พิมพะสาลี    ต าแหน่ง  ปลัด อบจ.กส. 
6.  นายจักรี  แสงสุริยินทร์  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
8.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ต าแหน่ง  ึอ.กองคลัง 
9.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ต าแหน่ง  ึอ.กองช่าง 
10.  นายบุญส่ง  ถินจ าลอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด   
11.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  ึอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
12.  นายสุนันท ์  โคตะวินนท์  ต าแหน่ง  ึอ.กองกิจการสภา อบจ. 
13.  นางเฉลิมขวัญ สุริยวนากุล  ต าแหน่ง  ึอ.กองส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
14.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ต าแหน่ง  ึอ.กองการศ้กษาศาสนาและวัฒนธรรม 
15.  นางระเบียบ  จิตราษฎร ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานบุคคล 
16.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
17.  นางวนิดา  อ าภรณ์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
18. นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
19.  นางสาคร  แวงวรรณ  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
20.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
21.  นางนงนุช  ภูช่างทอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายทะเบียนทรัพย์สินและพัฒนารายได้ 
22.  นางสาวสรัญธร ไึ่พุทธ   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศ้กษา 
23.  นางล าดวน  พรเรืองวงศ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
24.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
25.  นายสวรรค์  เตชะสี   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
26.  นางนันทิชา        มองเพชร   ต าแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
27.  นางสาวเพชรรินทร์ พิมพ์สวัสดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
28.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
29.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
30.  นายณรงวิทย์ ส าราญสม  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
31.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 
32.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
33.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ต าแหน่ง  ึู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
34.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ต าแหน่ง  ึู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
35.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ต าแหน่ง  ึู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
36.  นางสาวพักตร์ศิริ ึลเรือง   ต าแหน่ง  นักประชาสัมพันธ์ช านาญการ 
37.  นายพชรพงศ์ คุ้มจาบ   ต าแหน่ง  ึู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา

และึู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ขณะนี ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ มาครบองค์ประชุมแล้ว ล าดับต่อไปดิฉันขอกราบเรียนเชิญ           
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ท่านเสนีย์ เอกบุตร ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ข้ นสู่
บัลลังก์และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ  ขอกราบเรียนเชิญค่ะ   

 
ประธานสภาฯ         เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์  
    ประชุมแล้ว  กระึมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
    กาฬสินธุ์  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั งที่  8 ประจ าปี  2563  ณ  บัดนี   
 
ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

1.1 ด้วยสถาบันพัฒนาศักยภาพท้องถิ่น ขอเชิญเข้าร่วมอบรมสัมมนา 
โครงการ พัฒนาสมรรถนะึู้บริหารท้องถิ่น  สมาชิกสภาท้องถิ่น และบุคลากร
ท้องถิ่นเพ่ือการบริหารงานและการจัดบริหารสาธารณะที่เป็นประโยชน์ต่อ
ประชาชน  รุ่นที่ 2 ระหว่างวันที่ 1-3 ตุลาคม  2563 ณ ห้องรอยัลคอนเวนชั่น 
โรงแรมรอยัลแม่โขง อ าเภอเมือง จังหวัดหนองคาย ท่านสมาชิกสภาท่านใดสนใจ
เข้าร่วมอบรมแจ้งความประสงค์ได้ที่กองกิจการสภาฯ นะครับ     

 1.2  ด้วยกองส่งเสริมคุณภาพชีวิต ขอเชิญเข้าร่วมพิธีเปิดโครงการ
พัฒนาศักยภาพเกษตรกรต้นแบบจังหวัดกาฬสินธุ์  ในวันพฤหัสบดีที่ 10 กันยายน  
2563 เวลา 14.00 น. ณ โรแรมชาร์-ลองบูทรีค อ าเภอเมือง จังหวัดกาฬสินธุ์    
จ้งขอเชิญท่านสมาชิกสภาเข้าร่วมเป็นเกียรติในพิธีเปิดโครงการตามวันเวลา และ
สถานที่ดังกล่าวด้วยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  2   ครั งที่  7   ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันอังคาร ที่  25  สิงหาคม  2563 

และได้น ารายงานการประชุมสภาฯ ที่สภายังไม่ได้รับรองลงไว้ในเว็บไซต์ของ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้าแล้ว   
เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะึู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการท่าน  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ึู้ทรงเกียรติทุกท่าน               
ึม ด.ต. วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เขต
อ าเภอนาค ูในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ตามที่
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสมัยสามัญ 
สมัยที่  2  ครั งที่  7  ประจ าปี  2563  เมื่อวันอังคาร ที่  25  สิงหาคม  2563  
คณะกรรมการได้มาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเม่ือวันที่  28  สิงหาคม  
2563  ได้จัดเตรียมรายงานการประชุมให้ท่านสมาชิกได้มีเวลาตรวจรายงานการ
ประชุมดังกล่าว  ก่อนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี  และเพ่ือให้สภาได้รับรอง
รายงานการประชุมครั งที่ึ่านมา  ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน คงได้ตรวจดูแล้ว ส่วน
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การแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุมก็สามารถกระท าได้ตามมติจากที่ประชุม
สภา ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค าหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ                  
 ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2   ครั้งที่  7   ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันอังคาร ที่  25  สิงหาคม  2563 
 
ระเบียบวาระท่ี 3  กระทู้ถามนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
  เรื่อง สถานะการเงินการคลังในส่วนเงินสะสม 

-  นายสุรพงษ์  พลซื่อ   ผู้ตั้งกระทู้  
-  เรื่องนี ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
ได้ตอบมาเป็นหนังสือแล้วนะครับ  
ท่านสุรพงษ์พลซื่อ ไม่อยู่ถือว่าถอนกระทู้เรื่องนี นะครับ  
 

ระเบียบวาระท่ี 4  ญัตติ 
4.1  เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  
จ านวน  1 รายการ  รวมเป็นเงิน  350,000  บาท 
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายก 
 
นายประยงค์ โมคภา เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ึู้ทรงเกียรติทุกท่าน ึมนายประยงค์ โมคภา 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ขออนุญาตอ่านค าแถลงญัตติขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 แทนนายยงยุทธ หล่อตระกูล นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ เพื่อโปรดอนุญาตครับ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
 
นายประยงค์ โมคภา ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไปแล้วนั น 
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ดังนี  
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 งบกลาง แึนงานงบกลาง รายจ่ายงบกลาง 
ประเภทเงินส ารองจ่าย โอนลด จ านวน 1 รายการ รวมเป็นเงินทั งสิ น 350,000 
บาท โดยโอนไปตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าก่อสร้างป้าย จ านวน 350,000 บาท  
(สามแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) ตามรายละเอียดแนบท้าย 
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ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไขเพ่ิมเติมถ้ง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ข้อ  27 
ความว่า  “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

เพ่ือให้การโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตาม
ระเบียบของทางราชการจ้งได้เสนอญัตติ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายมา
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
    เชิญท่านเกรียงศักดิ์ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ึมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัด เขตอ าเภอเมือง ึมใคร่ขอค าอธิบายจากท่านึู้บริหารในการที่
จะด าเนินการ ก่อสร้างป้ายซ้่งเป็นป้ายต้นแบบเฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาสมหา
มงคลพระราชพิธีบรมราชาภิเษก ท่านประธานครับ ถ้าเราดูเึิน ๆ ก็ไม่เป็นไรครับ 
แต่ว่าทางึู้บริหารใช้ค าว่าต้นแบบ ค าว่าต้นแบบก็ต้องเป็นแบบอย่าง ต้องเป็น
แนวทาง ต้องเป็นโมเดล ต้องเป็นแบบอย่างให้ส่วนราชการอ่ืน ให้น าไปปฏิบัติ 
ท่านประธานครับ เพ่ือความเข้าใจึมขออนุญาต ขอค าอธิบายเกี่ยวกับรูปแบบ
เพ่ือฟังแล้วจะได้เห็นภาพว่าเราท าใน อบจ. นี่แหละ เราท าตรงไหนอย่างไร แล้วมี
รูปแบบอย่างไร ขอค าอธิบายด้วยครับขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ เรื่องท่ีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ คือท่านเกรียงศักดิ์ 

พันโกฏิ  ได้มีข้อสงสัยนะครับ เกี่ยวกับท่านึู้บริหารได้เสนอมานะครับ เรื่องนี ึม
จะให้ท่านึู้บริหารได้ชี แจงให้กับสภาได้ทราบนะครับ เชิญท่านึู้บริหารนะครับ  

 
นายประยงค์ โมคภา เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ท่านสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ึู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามท่ีท่านสมาชิกสภา
องค์บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านได้ถามเกี่ยวกับความชัดเจนของการจัดท า
ป้ายเฉลิมพระเกียรติต้นแบบนั นเป็นข้อสงสัยที่มีประโยชน์มากึมเข้าใจว่าทุกท่าน
ก็คงจะสงสัยในเรื่องนี ว่าค าว่าป้ายต้นแบบเฉลิมพระเกียรติเป็นป้ายที่มีลักษณะ
อย่างไร มีความเป็นมาอย่างไรโครงการนี เขาเรียกว่าโครงการ 1 จังหวัด 1 อปท. 
1 โครงการต้นแบบ เฉลิมพระเกียรติในรายละเอียดนั นึมใคร่ขออนุญาตสภาแห่ง
นี ว่าได้อนุญาตให้หัวหน้าส านักปลัด คือคุณบุญส่ง ถินจ าลอง เป็นึู้ชี แจงใน
รายละเอียดขออนุญาตครับ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
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นายบุญส่ง ถินจ าลอง  กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดที่เคารพ ก็ต้องขอขอบคุณ
ท่านึู้บริหารที่ให้โอกาสทางส านักปลัดได้ชี แจงเพ่ิมเติมเกี่ยวกับโครงการที่ขอ
อนุมัติจากสภาในวันนี ก็ขอไล่ตั งแต่เริ่มแรกเลยนะครับ สืบเนื่องมาจาก
กระทรวงมหาดไทย ได้ให้กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นจัดท าโครงการ
เฉลิมพระเกียรติเนื่องในวันมหามงคลเนื่องในวันราชาภิเษก ที่จะสถาปนาข้ น
ครองราชย์ ซ้่งโครงการทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นก็ก็สั่งการมาให้ท าใน
ลักษณะรูปแบบโครงการ 1. โครงการคลองสวยน  าใส 2. โครงการเลี ยงอาหาร 
ึู้ต้องขังในเรือนจ า 3. โครงการซุ้มประตูเมืองเฉลิมพระเกียรติ 4.โครงการ
สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ 5. โครงการโดดเด่นที่จังหวัดมอบให้ที่องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดได้เสนอในวันนี นะครับ 6. โครงการเสาไฟฟ้าประติมากรรม 
เฉลิมพระเกียรติ  7. โครงการจัดพิมพ์พระบรมฉายาลักษณ์ ประมาณนี นะครับ 
ซ้่งโครงการทั ง 8 โครงการนี  มีโครงการชื่อโครงการองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เสนอเข้าไปเป็นโครงการกองทุนสุขภาพชีวิตนะครับ ระดับจังหวัดซ้่งเป็นโครงการ
โดดเด่นครับได้รับอนุมัติจากทางจังหวัดในการด้านด าเนินการในการพิจารณา
โครงการหน้่งจังหวัดหน้่งอ าเภอเสนอข้ นมานะครับ พอมาถ้งองค์การบริหารส่วน
จังหวัดถ้าไม่ได้ตั งงบประมาณในส่วนนี ไว้ก็ต้องด าเนินการโดยน าเข้าปรับปรุงแึน
ในระยะเริ่มต้นแล้วก็มาของบประมาณนะครับซ้่งโครงการนี เป็นชื่อป้ายพิธีมัน
ไม่ใช่ชื่อป้ายนะครับเป็นโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์หน้าส านักงานพร้อมกับชื่อป้าย
ที่เราได้ขอมาครับ ขอน าเรียนเบื องต้นครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านึู้บริหารนะครับที่ได้ส านักปลัดได้ชี แจงนะครับ มีท่านสมาชิกท่านใด

ประสงค์จะอภิปรายหรือไม่นะครับ เชิญครับ ถ้าไม่มีนะครับ  ึมจะขอมติที่
ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภา

แห่งนี จ านวนทั งสิ น 21 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   21 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  20  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จ านวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

4.2  เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563  จ านวน  1 รายการ  รวมเป็นเงิน  499,000  บาท 

    -  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 
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    เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ึู้ทรงเกียรติ  
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไปแล้วนั น 
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง 
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 กองช่าง แึนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จ านวน 1 รายการ เป็นเงิน  499,000  บาท  (สี่แสน
เก้าหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) 

ระเบยีบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และแก้ไขเพ่ิมเติมถ้ง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2543 ข้อ 
29 “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดิน
และสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลง
สถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว 
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ จ้งได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่นะครับ เชิญครับ                       

ถ้าไม่มีนะครับ  ึมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภา

แห่งนี จ านวนทั งสิ น 21 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   21 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  20  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จ านวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 
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4.3  เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  
จ านวน  3 รายการ  รวมเป็นเงิน  20,670,000  บาท 
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ึู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไปแล้วนั น 
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายดังนี  
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 กองกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์  แึนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป งบด าเนินการ ค่าใช้สอย 
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ 
โครงการจัดการเลือกตั งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด และสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ประจ าปี 2563 โอนลด จ านวน 1 รายการ เป็นเงิน 
19,745,000  บาท และกองช่าง แึนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง
โครงสร้างพื นฐาน งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โอนลด จ านวน 2 รายการ เป็นเงิน 925,000  บาท  รวมจ านวน 3 รายการ  รวม
เป็นเงินทั งสิ น 20,670,000 บาท  โดยโอนไปตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองช่าง 
แึนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพื นฐาน  งบลงทุน ค่า
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จ านวน 42 โครงการ รวม
งบประมาณท่ีขออนุมัติ จ านวน 20,670,000  บาท (ยี่สิบล้านหกแสนเจ็ดหมื่น
บาทถ้วน) ตามรายละเอียดแนบท้าย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไขเพ่ิมเติมถ้ง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ข้อ 27 
ความว่า “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

เพ่ือให้การโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตาม
ระเบียบของทางราชการจ้งได้เสนอญัตติ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายมา
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่นะครับ เชิญครับ                             

เชิญท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ครับท่านประธานสภาที่เคารพครับ ึมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเขตอ าเภอเมืองครับ ในยอดเงินที่คณะึู้บริหารมาขอความ
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เห็นชอบจากฝ่ายนิติบัญญัติในครั งนี นั นจ านวน 20 กว่าล้านบาท ท่านประธาน
ครับมาจากงบที่ตั งไว้ใช้ในการเลือกตั งในปีงบประมาณ 2563 ท่านประธานครับ
ถ้าึมจ าไม่ึิดตัวเลขที่ตั งไว้นั นน่าจะ 40 ล้าน แต่ด้วยภารกิจของเราต้องได้
ปรับปรุงต้องได้แก้ไขปัญหาพ่ีน้องประชาชนหลายอย่างยอดงบประมาณก็เลย
เหลืออยู่ประมาณ 20 ล้าน ท่านประธานครับเนื่องจากว่าปีงบประมาณท่ีจะหมด
ไปแล้วเหลือ 1 เดือนนี  เรายังไม่ได้เลือกตั งแล้วปีงบประมาณ 2564 ที่จะเริ่มเดือน
ตุลาคมนี เราก็ได้ตั งงบประมาณซ้่งอยู่ในช่วงคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณ 
จ านวน 41 ล้าน ท่านประธานครับ ึมเห็นท่านึู้บริหารน างบประมาณเข้าสภา
แล้วึมก็ดีใจแทนพ่ีน้องประชาชน ที่ได้รับความเดือดร้อนหลายอย่างไม่ว่าจะถนน
หนทาง ไม่ว่าจะน  าที่จะท่วมแต่บางพื นที่น  าก็ตก ฝนก็ดีแล้วก็ข้าวปลาก็ดี น  าท่าก็ดี 
ึมก็ดีใจครับแต่ว่าบางพื นที่ึมไม่แน่ว่าน  าจะเหลือเพียงพอหรือไม่อย่างไรท่าน
ประธานถ้าท่านดูภาพรวมของสภาในครั งนี เป็นโครงการที่ึมได้ท้วงติงมาตลอดว่า
น างบประมาณไปแก้ไขพ่ีน้องประชาชนค่อนข้างน้อยคือแก้ไขปัญหาน  าแล้งหรือ
น  าท่วมในสัดส่วนที่ยังน้อยอยู่อันดับหน้่งน่าจะเป็นโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก ท่านประธานครับองค์การบริหารส่วนจังหวัดของเรานั นได้ดูแลถนน
หนทางของพ่ีน้องประชาชนเป็นถนนลาดยาง เป็นถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซ้่งมี
ความดี มีความเจริญก้าวหน้า พอสมควรนะครับท่านประธานครับ อันดับต่อมา
คือก่อสร้างถนนลูกรัง ที่ซ่อมแซมถนนลูกรัง จากท่ีึมน าตัวเลขไม่ึิดจากจ านวน 
42 โครงการ ที่ท่านนายกขออนุญาตท่านประธานสภา เป็นการก่อสร้างถนนลูกรัง
อยู่ประมาณ 11 โครงการ ท่านประธานครับถามว่าถ้าเป็นโครงการ ก่อสร้างหรือ
ซ่อมแซมถนนลูกรังท่ีเข้าไปในพื นที่พ่ีน้องเกษตรกร ที่ท าไร่ท านาถือว่าเป็นข้อดี 
ข้อได้เปรียบแต่ว่าถ้าเป็นถนนหนทางที่เข้าไปยังหมู่บ้าน ถนนลูกรังท่ีเป็นฝุ่น พ่ี
น้องก็จะไม่สามารถรับถนนได้ ท่านประธานครับึมมีความไม่สบายตรงไหน ไม่
สบายใจตรงไหนอย่างไรท่านประธานจากยอดโครงการที่ท่านนายกที่ขอ
งบประมาณึ่านสภาความรับึิดชอบในยอดนี  42 โครงการ ยอดเงิน 20 ล้าน 
ท่านประธานครับึมไม่สบายใจตรงที่ว่า เราจะจัดซื อจัดจ้าง เราจะตกลงจ้าง ได้
ครบจบกระบวนความหรือไม่ท่านประธานถ้าท่านนับวันนี  คือวันที่เท่าไหร่ ท่าน
อย่าบอกว่าวันหวยออก ท่านประธานครับ ไม่ถ้ง 30 วัน ท่านประธานครับ ึมก็
เลยอยากจะกราบเรียนท่านประธานถ้งึู้บริหารที่ึมทราบว่าท างานเหน็ดเหนื่อย
พอสมควรนะครับ ที่จะมีโครงการนี น าเข้าสู่สภาได้ โดยเฉพาะกองแึนและ
งบประมาณเห็นบอกว่าท่านท างานแบบนอนสต็อปนะครับ ไม่หยุดเลย ท างานไม่
หยุดแล้วก็บอกว่า 60 ปีถ้งจะย้ายออกจากกองแึนได้ ต้องอยู่กองแึนตลอด ถ้ามี
คนย้ายออกเสียก าลังพลเลยนะครับ ต้องอยู่ตลอดต้องแก้ไขปัญหาพี่น้อง
ประชาชนตลอด กองต่อมาก็กองช่างนะครับ ท่านลองคิดดูว่า 42 โครงการนี  ใช้
เวลาในการส ารวจออกแบบเท่าไหร่ ึมท าไมพูดเรื่องนี ข้ นมา พูดเรื่องนี ข้ นมา
เพราะว่าเมื่อเช้านี มีปลัดต าบลมีหลายต าบลโทรมาถามึมเรื่องข้อกฎหมายว่าถ้า
สิ นเดือนกันยายนนี  30 กันยายนนี  งบประมาณต าบลึมจะจบไปหรือไม่อย่างไร 
ท่าน ส.อบจ. ท่านประธานึมก็เลยอยากถามท่านประธานถ้งฝ่ายบริหารแล้วว่า
เราจะท าอย่างไร ให้ส่วนที่โครงการของเราที่จะปรับปรุงให้พ่ีน้องประชาชนนี 
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ทันเวลาทันต่อเหตุการณ์ ท่านประธานครับ วันนั นึมเห็นท่านรองนายกท่าน
กล่าวถ้งบุคคลท่านหน้่งอีกไม่กี่เดือนอีกไม่กี่วันท่านเกษียณอายุราชการไปแล้ว
โดยเฉพาะท่านรองนายกท่านบอกว่าท่านใช้ค าว่าพ่ีสาว ึมจ าไม่ึิดว่าท่านกล่าว
ค าว่าพี่สาวจริง ๆ แล้วไม่ใช่พ่ีสาวนะครับ พวกึมเรียกท่านว่าอาซ้อครับ ถ้าซ้อ
ใหญ่อยู่ที่โพนทอง ซ้อรองอยู่โคกสีครับ ถ้าซ้อที่ 3 ท่านประธาน ถ้าเสร็จจบ
กระบวนความตกลงจ้าง สัญญาจ้าง ให้เรียบร้อยภายในเดือนกันยายนนี  ถ้าไม่
ึิดพลาดนะครับ ท่านอยู่ที่ฝายแตกครับท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ มีท่านสมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญครับ                   

เชิญท่านสุรพงษ์ครับ 
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ความจริงแล้วเรื่องงบประมาณก็ไม่ตรง

เท่าไหร่ แต่ึมจะถามต่อไปว่าที่โอนดีแล้วครับ สุดยอดแล้วครับ แต่ึมเป็นห่วงว่า
เดือนนี เดือนกันยายน ฝากพ่ีสาวด้วยครับ กองพัสดุก็เร่งจัดซื อจัดจ้างให้เร็วที่สุด
ครับ คาดว่าสอบถามแล้วไม่น่าจะเกิน 1 เดือนคงจะได้ครับท่านประธานครับ 
เพราะว่าตอนนี งบประมาณช่วงโควิด โครงการจัดซื อจัดจ้างหลายโครงการที่เรา
จัดซื อจัดจ้างแล้วด าเนินการแล้วยังแก้ไขปัญหาถนนช ารุดปัญหาของพ่ีน้อง
ประชาชนยังไม่ทันการึมเกรงว่าตรงนี ก็ฝากฝ่ายบริหารฝากท่านประธานถ้ง
เจ้าหน้าทีก่องพัสดุนะครับเร่งจัดซื อจัดจ้างให้ไว้ที่สุดนะครับเพ่ือจะได้ทันกับความ
เดือดร้อนของพี่น้องประชาชนนะครับ ฝากด้วยนะครับ 

 
ประธานสภาฯ มีท่านสมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญครับ                          

เชิญท่านวิรัตน์ ภูต้องใจ ครับ 
 
นายวิรัตน์  ภูต้องใจ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เคารพครับ กระึม

นายวิรัตน์ ภูต้องใจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต 2 
อ าเภอสมเด็จ ท่านประธานครับ ในวันนี  4.3 ขออนุมัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี 63 จ านวน 20,670,000  บาท แล้วไปตั งใหม่แล้วเป็นอ านาจของสภาใน
การอนุมัติึมเห็น 42 โครงการ ไม่ว่าท่านจะตั งในเรื่องใดหรือสิ่งใด น าเรียนไปยัง
ท่านึู้บริหาร 30 เขต 18 อ าเภอ พี่น้องประชาชนทั งจังหวัดเราคือองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ นั น ึมเองจ้งอยากจะน าเรียน ต่อท่านประธานึ่านไปยัง
ท่านึู้บริหารว่าในการจะตั งโอนงบประมาณใด ๆ ก็ตามจะขุดลอกหรือท าลูกรัง 
ไม่ว่าจะท าเป็นถนนคอนกรีต ลาดยาง หรือสะพานอะไรก็แล้วแต่ นะครับท่าน
ประธาน ึมไม่ห่วงว่าท่าน ึอ.กองท่านจะเกษียณวันไหนครับ เพราะว่าท่าน
เกษียณไปท่านก็มีไม้สองไม้สามที่ต้องดูแลตรงนั นก็อยู่ที่ท่านึู้บริหาร การจัดท า
งบประมาณ แต่สิ่งหน้่งที่ึมอยากจะน าเรียนต่อท่านประธานและท่านึู้บริหาร ให้
ท่านคิดการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนดูงบประมาณท่ีจะมี นี 
ครับหลุดมายี่สิบกว่าล้าน 18 อ าเภอ 30 เขต ของสมาชิกสภาจังหวัดถ้าอย่าง
อ าเภอสามชัยของเราที่มีสมาชิกสภาจังหวัด วันนี มาท่านจะต้องหาข้อมูลกับกอง
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ช่างกองแึนมีนะครับปัญหาความเดือดร้อนจ าเป็นไม่ใช่เอามาลงแต่นามนสมเด็จ
อย่างนี  ครับทุกอ าเภอทุกเขตพื นที่มีความส าคัญหมดึมยกตัวอย่างครับ 
เพราะฉะนั นแล้วก็ต้องฝากไว้นะครับ ก่อนที่เราจะอนุมัติงบประมาณในครั งนี  42 
โครงการึมเชื่อว่าโครงการที่ดีนายกท่านอยากจะให้เน้นมองเห็นการกระจายการ
ช่วยเหลือแบบกระจายนะครับ ให้ทั่วถ้งแต่ละอ าเภอก็ดีนะครับ 42 โครงการึมดู
ในเอกสารแล้ว เห็นชอบเป็นการน างบประมาณท่ีไม่ได้ใช้ตามโครงการในการ
เลือกตั งมาตั งเป็นโครงการเพ่ือแก้ไขปัญหาพี่น้องประชาชน ฝากอีกครั งนะครับว่า
กระจายให้มากนะครับท่านประธานขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ มีท่านสมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญครับ                

ถ้าไม่มีนะครับ  ึมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภา

แห่งนี จ านวนทั งสิ น 21 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   21 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  19  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จ านวน  2 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
4.4  เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563  จ านวน  1 รายการ  รวมเป็นเงิน  499,000  บาท 

    -  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 
    เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563 ไปแล้วนั น 
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง ดังนี  
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 กองช่าง แึนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
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ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จ านวน 1 รายการ เป็นเงิน 499,000  บาท (สี่แสนเก้า
หมื่นเก้าพันบาทถ้วน)ตามรายละเอียดแนบท้าย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 3541 และแก้ไขเพ่ิมเติมถ้ง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ข้อ 
29 “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดิน
และสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลง
สถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว 
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ จ้งได้เสนอญัตติแก้ไขเปลี่ยนแปลง
ค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณา
อนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ มีท่านสมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญครับ                        

เชิญท่านเกรียงศักดิ์ ครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ท่านประธานสภาที่เคารพครับ ึมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ อ าเภอเมืองครับท่าน

ประธานครับ ด้วยเหตุด้วยึลที่ท่านน าเข้าสภาอนุญาตอนุมัติเป็นโครงการ
ซ่อมแซมถนนลูกรัง ึมก็ไม่ได้ติดใจอะไรครับ แต่ติดใจท่านให้เหตุึลว่าเนื่องจาก
โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังนะครับทับซ้อนกับโครงการอื่น ท่านประธานครับ 
ท าไมึมติดใจทุกครั งที่มีการขอแก้ไขขอเปลี่ยนแปลงปรับปรุงนี  ท่านประธานครับ 
จะมีโครงการทับซ้อนตลอดท่านประธานครับค าว่าทับซ้อน เราทับซ้อนกัน อปท.
อ่ืน กับท้องถิ่นอ่ืน กับต าบลอื่น และเกิดข้ นเป็นประจ าค าว่าเป็นไปตามนี ก็เลย
อยากให้ท่านประธานสภามาคุยกับท่านึู้บริหารว่าใครจะปรับปรุงตรงไหนอย่างไร 
เพ่ือไม่ให้สภาเราไปเสียเวลากับการแก้ไขปรับปรุงเรื่องดังกล่าว โดยเฉพาะท้องถิ่น
ต าบลอื่น บางครั งเขาเริ่มมีงบประมาณแล้ว พอเขามีงบประมาณเราก็เอา
งบประมาณของเราไปลงโครงการต่าง ๆ ซ้่งบางครั งงบประมาณก็ไม่สูงมาก แต่ว่า
ของเขาท่ีได้รับอุดหนุน สูญเปล่า ส่วนกลางนั น ได้รับงบประมาณที่สูงกว่า แต่ว่า
ถ้าเราโครงการของเราไปลงในพื นที่ตรงนั นแล้ว โครงการของเขาซ้่งจะได้
งบประมาณ กว้างกว่า ยาวกว่า งบประมาณสูงกว่านั นต้องมีอันต้องพับไป ท าให้
เขาเสียโอกาสฉะนั น เรื่องนี ึมขอฝากท่านประธานถ้งท่านึู้บริหาร ในส่วนของ
กองแึน หรือว่าส่วนราชการอ่ืน ๆ ที่ให้ความรับึิดชอบในการด าเนินการเสนอ
โครงการเพื่อจะพัฒนาพ่ีน้องประชาชนจังหวัดกาฬสินธุ์ ช่วยท าการขัดเกลาก่อนที่
จะบรรจุเป็นแึนท าการขัดเกลาก่อนที่จะบรรจุเป็นข้อบัญญัติ เพื่อจะได้ไม่
เสียเวลา นะครับท่านประธานไม่อยากได้ยินค าว่าทับซ้อนอีกแล้ว ขอบคุณครับ     

    
ประธานสภาฯ มีท่านสมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญครับ                   

ถ้าไม่มีนะครับ  ึมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
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เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภา
แห่งนี จ านวนทั งสิ น 20 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 

 
ประธานสภาฯ   20 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  19  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จ านวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 

ก่อนจะถ้งวาระที่ 5 นะครับ วาระอ่ืน ๆ ท่านรองประธานสภา                     
ท่านจารุวรรณ พันเดช ข้ นท าหน้าที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ ด้วยนะครับ เชิญครับ  

 

ประธานสภาฯ   ต่อไประเบียบวาระที่ 5 

 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะอภิปรายไหมคะ เชิญค่ะ  
    เชิญท่านวิรัตน์ ภูต้องใจค่ะ 
 
นายวิรัตน์  ภูต้องใจ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ กระึมวิรัตน์ ภูต้องใจ 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต 2 อ าเภอสมเด็จครับ ท่าน
ประธานครับ วันนี ในวาระท่ี 5 เรื่อง ๆ  มีเรื่องปร้กษาหารือท่านประธานนะครับ 
แต่ว่าในวาระนี ท่านึู้บริหารท่านนายกหรือท่านรองให้ความกระจ่างในการช่วย
ตอบค าถามที่ึมได้รับทราบรับรู้ถ้งปัญหาของพ่ีน้องชาว อบจ. นั นก็คือทาง
โรงเรียนในสังกัด 12 โรงเรียน ด้วยึมอีกในฐานะที่ได้รับเกียรติจากทางเมือง
สมเด็จให้เป็นคณะกรรมการสถานศ้กษาขั นพื นฐานที่โรงเรียนเมืองสมเด็จครับเข้า
ประชุมเลยได้รับค าร้องเรียนร้องทุกข์นะครับเขาก็บอกว่ามีปัญหาอยู่เรื่องหน้่งก็คือ
เรื่องค่าจ้างครูต่างชาติ ึมจะสรุปปัญหาง่าย ๆ คือเขาสอบถามมาคือไม่ทราบว่า
ทางึู้บริหารเราได้รับทราบเรื่องนี หรือยัง เงินที่เขาใช้จ้างนะครับท่านประธานอยู่
ที่ 125,000 บาท  คราวนี โดนตัดไป 25,000 บาท เนื่องด้วยที่ึ่านมา ช่วงเดือน
เมษายน ตุลาคมนี ครับ เป็นช่วงปิดเทอมแล้วมีอยู่เดือนหน้่งคือเดือนมีนาคม เป็น
ช่วงที่ทางโรงเรียนเขาเรียกว่าปิดสถานการณ์โควิด ครับเลยท าให้เงินค่าตอบแทน
เงินค่าจ้างของครูไม่ได้รับโอนจัดสรรไป แต่การจ้างครูต่างชาตินี คือเขาเหมาจ่าย
มาในช่วงเดือนนั น ท าให้ครูสอนต่างชาตินี  เขาไม่ได้รับค่าตอบแทนท่านประธาน
ปัญหาก็มีอยู่ว่าในช่วงนั น 25,000 ที่โดนตัดไปท่านประธานเขาก็ต้องอยู่ใน
โรงเรียนในสังกัด เขาไม่ได้โดนส่งตัวกลับไป แล้วจะกลับมาใหม่ก็คงไม่ได้ ครับนี 
คือปัญหาที่เขาอยากถามมายังท่านึู้บริหารว่าในช่วงที่เขามีปัญหาอยู่ตรงนั น ทาง
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ท่านึู้บริหาร จะช่วยเหลือดูแลเขาอย่างไรครับ ท่านประธานทั ง 12 โรงเรียน เขา
ฝากเรื่องนี มานะครับ เริ่มต้นึมก็อยากจะได้รับทราบค าตอบนี ต่อสภานะครับ
เพราะว่าท่านึู้บริหาร  ขออนุญาตเอ่ยนามท่านรองประยงค์ โมคภา ท่านเรียกว่า
เซียนทางการศ้กษาเพราะฉะนั นปัญหาเกี่ยวกับเงินโอนค่าจ้างของครูต่างชาติที่
โดนตัดไป 25,000 นี  เหตุึลอย่างไรนะครับ ช่วยกรุณาให้ความกระจ่างตรงนี ด้วย
นะครับ ครับท่านประธานขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิค่ะ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ึมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาอ าเภอ

เมืองครับ ท่านประธานครับวันนี ึมเห็นท่านเลขานุการสภายกนิ ว 2 นิ ว ึมดูอยู่
จะยก 3 นิ วหรือเปล่า แต่ว่าการยกนิ วึมขอฝากท่านประธานถ้งท่านรองนายก
แล้วก็กองการศ้กษาไม่ยกธรรมดาพอยกหน้่งนิ วพอรับได้ ยก 2 นิ วก็รับได้ครับ ยก 
3 นิ วต้องตีความนะครับ บางคนตีความว่าชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ หรือ
เปล่า หรือเป็นอย่างอ่ืน ท่านประธานครับ โดยเฉพาะปีนี ึมไม่ได้ท าหน้าที่
คณะกรรมการแปรญัตติ ร่างงบประมาณ ึมตั งข้อสอบถาม ึมสอบถามจาก
ึู้เข้าร่วมแปรญัตติ แล้วก็ถามึู้เขาแปรตรงนั น คณะกรรมการชุดนี ท างานเป็น
อย่างไรดีมากท่านประธานยก 3 นิ ว ึมก็เลยสงสัยว่า 3 นิ วนี เึด็จการหรือเปล่า 
ไม่ใช่เึด็จการครับแต่ว่าด้วยความห่วงใยครับท่านประธานมันจะไม่เข้าใจกัน
โดยเฉพาะของเรามีโรงเรียนทั ง 12 โรงเรียน ถ้าเกิดนักเรียนโชว์ 3 นิ วให้กับคุณครู
ท าอย่างไรเราจะท าอย่างไร อันนั นคือความคิดที่แตกต่างแต่ว่าอย่าท าให้แตกแยก
ให้เราอยู่รวมกันได้ ไม่ว่าจะเป็นพ่อแม่กับลูกนะครับ คุณครู กับนักเรียน คนรุ่นเก่า 
กับคนรุ่นใหม่ ท่านประธานครับ ึมขอฝากท่านประธานถ้งรองนายกที่ท่านเป็นึู้
ที่มีความช านาญเรื่องการศ้กษาแล้วก็ท่าน ึอ. กองการศ้กษา ที่ท่านได้ดูแลทั ง 12 
โรงเรียน อย่าให้เกิดความไม่เข้าใจกันแต่ว่าศักยภาพสิ่งที่นักเรียนแสดงออกก็ให้
สามารถเข้าใจกันได้ว่าหมายความว่าอย่างไร เราจะอยู่ด้วยกันอย่างไร อยู่บน
ความคิดท่ีแตกต่างแต่ว่าเรายังเป็นคนกาฬสินธุ์ เหมือนกัน เรายังเป็นคนไทย
เหมือนกัน เรายังกินข้าวหม้อเดียวกัน บ้านเดียวกัน ึมขอฝากท่านประธานถ้ง
ท่านรองนายก ึอ.กองการศ้กษา เป็นโจทย์ ระดับประเทศครับ ไม่ธรรมดาครับ 
เพราะว่าึมดูจากภาพแล้วนักเรียนที่ไปถ่ายภาพหลังนายกรัฐมนตรี ยังโชว์ 3 นิ ว
ครับท่านประธาน ึมก็เลยไม่เข้าใจว่าเขาคิดอย่างไร แต่ว่าอย่างน้อย ๆ ลูกหลาน
ก็ต้องการเสรีภาพ แต่ไม่เป็นไรครับเสรีภาพก็ต้องอยู่บนความเข้าใจกันอยู่ดี อยู่
ด้วยกันได้ครับท่านประธานครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านคงเดชค่ะ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกึู้ทรงเกียรติครับ ึมนายคงเดช เฉิดสถิตย์ 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอกมลาไสยครับท่าน
ประธาน มีอยู่เรื่องหน้่งครับท่านประธานที่จะน าเรียนปร้กษากับท่านประธานนิด
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หน้่งคือเรื่องปัญหาเดิม ๆ นะครับที่เกิดข้ นจากหลังที่ฝนตกนั นก็คือปัญหาของ
ถนนหนทางนะครับที่ช ารุดเสียหายเป็นความโชคดีนิดหน้่งครับที่ปีนี ที่พายุไม่ได้มา
แบบรุนแรงมากเกินไปและไม่ท าให้จังหวัดกาฬสินธุ์ของเราเสียหายมากแต่ก็ยัง
ได้รับความเสียหายอยู่เช่นกันเดิม โดยเฉพาะอย่างยิ่งแล้วถนนซ้่งเป็นถนนสาย
หลักขององค์การบริหารส่วนจังหวัดของเรา ถนนถ่ายโอน เส้นดอนหัน แกเปะ ซ้่ง
ก็ช ารุดเสียหายมากนะครับ โดยเฉพาะอย่างยิ่งแล้วต าบลโคกสมบูรณ์ นะครับที่
ก าลังดังในโลกโซเซียล ครับท่านประธานที่เคารพครับเพราะว่าที่นั นท่านึู้ว่าก็ได้
ไปเปิดฝายช่วยชีวิตเปิดฝายช่วยชีวิตหลายฝ่ายหลายองค์กรนะครับหลายกลุ่มได้
เดินทางมาศ้กษามาดูงานเกี่ยวกับฝายช่วยชีวิตต้องึ่านถนนเส้นนี เป็นประจ า 
เข้าใจครับว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ โดยเฉพาะอย่างยิ่งแล้วการน า
ของท่านนายกดูแลพี่น้องทั งจังหวัด กองช่างท างานหนักอย่างเต็มท่ีแต่ขอความ
อนุเคราะห์ ซ้่งเป็นหน้าเป็นตาของจังหวัดกาฬสินธุ์ เรา ขอความอนุเคราะห์ ลัดคิว
ให้กับดอนหันแกเปะหน่อยกรุณาซ่อมแซมให้หน่อยเพราะว่าหลายจังหวัดนะครับ
ที่เขาเดินทางมาดูงานฝ่ายช่วยชีวิตที่โคกสมบูรณ์นะครับมันจะเป็นหน้าเป็นตา
ให้กับจังหวัดเรามากยิ่งข้ นครับท่านประธาน ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ ค่ะขอบคุณท่านคงเดช เฉิดสถิตย์  มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีกหรือ          

ไม่ครับ ถ้าไม่มีนะค่ะ ขอเชิญท่านึู้บริหารตอบค าถามของท่านสมาชิกค่ะ 
 
นายประยงค์  โมคภา ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ึู้ทรงเกียรติทุกท่าน ต้องขอขอบคุณเป็นอย่างสูงยิ่ง
นะครับส าหรับท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่ได้ให้
ข้อเสนอแนะ และถามฝ่ายทางฝ่ายองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ว่าจะ
ด าเนินการอย่างไรึมสรุปแล้วนะครับขอเสนอของท่านเป็นข้อเสนอที่ดีมากนะ
ครบ ข้อเสนออันที่หน้่งนั นก็คือึมขอย้อนไป 42 โครงการ ครับท่านสมาชิกสภาก็
เป็นห่วงว่าท่านเสนอให้กระจายทั ง 30 เขต ไม่ให้กระจุกอยู่ที่ใดท่ีหน้่งฝ่ายบริหาร
ร่วมกับกองแึน กับกองช่างและฝ่ายที่เกี่ยวข้อง จะด าเนินการตามข้อเสนอของ
ท่าน ขอเสนออีกอย่างหน้่งก็คือที่ท่านเป็นห่วงและเป็นข้อเสนอท่ีดีมาก
เช่นเดียวกันนั นก็คือ 42 โครงการ นั นมีเวลาอยู่ 1 เดือน จะจัดซื อจัดจ้างทัน
หรือไม่เป็นข้อเสนอท่ีสุดยอดมากครับฝ่ายบริหารก็จะน าไปหารือกับฝ่ายที่
เกี่ยวข้องคือฝ่ายพัสดุและทรัพย์สินรวมทั งกองแึน กองคลังด้วยนะครับ จะรับไป
ด าเนินการส่วนข้อค าถามที่ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดได้ถามว่า
เงินสองหมื่นห้าที่จ้างครูต่างชาติเพราะว่าอย่างที่ท่านน าเรียน ครับเรื่องจ้างครู
ต่างชาตินั น จ้างแบบเหมาจ่าย เพราะฉะนั นเรื่องการเรียนการสอนเขาจะกลับได้
ไม่ได้ก็อยู่ที่บ้านเราไม่ใช่ว่าเขาไม่ได้กลับบ้านจะมีรายจ่ายข้อนี ึมคิดว่าพาดพิงก็
เป็นค าถามที่สุดยอดมาก ก็จะได้น าเรียนถามท่านก็จะได้น ามอบให้ทาง ึอ.กอง
การศ้กษาศาสนาและวัฒนธรรมติดตามนะครับว่ามันเป็นอย่างไร แล้วจะน าเรียน
ท่านนะครับ ส่วนสุดท้ายก็เป็นค าถามที่ทันสมัยมากแล้วก็ท่านก็คงจะเป็นห่วง
เพราะว่ามันเกิดข้ นทั่วประเทศ นั นคือการชู 3 นิ ว ของนักเรียนซ้่งไม่เคยมีนะครับ
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ในการเมืองไทยที่รวมไปถ้งมัธยม ถ้าลงไปถ้งมัธยมส่วนมากก็ไล่ ึอ.ไล่ครู แต่นี คง
ไม่ใช่นะครับึมกับ ึอ.กองการศ้กษาศาสนาและวัฒนธรรมได้น าคณะกรรมการ
สถานศ้กษาทั ง 12 โรงเรียนไปศ้กษาดูงาน ที่มุกดาหารแล้วก็เพ่ิมศักยภาพ
ึู้อ านวยการสถานศ้กษาที่นั น ึมก็ได้น าเรียนถามกับึู้บริหารว่าโรงเรียนในสังกัด
เรามีไหม ทั ง 12 โรงเรียนตอบว่าไม่มีและได้ก าชับแล้วไม่ให้เกิดข้ นซ้่งึมก็ได้ฝาก
ประธานสถานศ้กษา เพราะว่าประธานศ้กษานั นเป็นึู้หลักึู้ใหญ่ ที่จะอบรมสั่ง
สอนได้ทั งครู อาจารย์ นักเรียน เพราะถือว่าเป็นึู้ทรงคุณวุฒิ ในพื นที่ส่วน
ึู้อ านวยการโรงเรียนทุกโรงเรียนนั นก็เป็นเลขานุการสถานศ้กษาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ไม่ได้นิ่งนอนใจ นะครับได้ก าชับของเราอย่าให้เกิดข้ น
เพราะว่าถ้าเกิดข้ นแล้วมันเป็นภาพที่ไม่งามอย่างแรกเลยคือจังหวัดเราคิดว่าจะไม่
มียังรอดไปมีไปโึล่ในสื่อโซเซียล ครับก็ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์นะครับที่ท่านเป็นห่วงในเรื่องนี ขอขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ค่ะ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีนะค่ะ 
    ส าหรับ วันนี ได้ประชุมกันมาเป็นเวลาอันสมควรแล้ว 

ดิฉันขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั งที่  9                                 
ประจ าปี  2563  เป็นวันอังคาร ที่  8  กันยายน  2563                                     
เวลา  13.30  น. ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์   
ขอเลิกการประชุมค่ะ 

 
เลิกการประชุม     15.00  น. 


